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These days, cashless payments Bashave become more popular, and lessfewer people are usinge
cash in their daily lives. According to a survey by the Ministry of Internal Affairs and
Communications, the rate of cashless payments in Japan in 2024 was 42.8% (14.10 billion yen),
which means the goal of 40% by 2025 was achieved a year ahead of schedule.«

Since the demand for cashless payments has been increasing, especially after_the COVID-19

catastrophe, people are becoming less resistant to cashless payments <

The advantages of cashless payments include: <

-convenience-ef paymentd

-abbreviation-of ime at pay deskguicker paymenis«

-improvements in publicerderbysafety due fo eliminating the need to carry cash arsurds
stransparency of financial fiawiransactions«

-simplified financial management«

The disadvantages-ef-hat include:«
-digital dividesien issues, wherein_which those who cannot keep up with the transition efto

] cashless payment are left behind~
-risk of non-availability-tewse in cases of disasters or system problems«

-anxiety efover yravtherzedfraudulent useage-ofcashless-paymentc
-loss of awareness of rumbressto-the money spent«

Inthe light of these things, it is sigrificantimportant for everyone to-makea compareative reviewof
bethihe advantages and disadvantages and decide on their own approach to the use of cashless

payments <
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In recent vears, the number of people who almest-des™trarely use cash areis increasing bydue to the
prevalence of cashless payments. According to the-seaschresearch by the-of Mimstry of Internal Affairs,
thelapanese cashless payment’s ratio for Japan i 2024 was 42 8 percent (141.0 trillion), asdwhich achieved
eurthe onginal goal of 40% by 2025 The-gealsn 2025 1c4e-reach40-percent: After the coronavirus
pandemic, the demand for not-contact payments increaseds, and people asshave gradually setraluctantcome
to acceptpay-weth cashless payments. There are-a lst-afmany merits efto cashless payments. For example,
payments becosunsare simplery, a reduction of accounting effort, improvement of safety bysaductionof

aecessitrdue -to not basscarrving cash, transparencvtssent of messmgcash flowsseney, and simplification of
admimistration .

On the other hand, there are some demerits. For mstance, the digrtal dispanty problems, thatin which
peaplethose who can’t use cashless payments arsare left behind, the risk of vautilizationloss of access at
adue to disasters or system problems, anxiety efover abusefulfrandulent stilizatienuse, and pasalysisloss of
monstary sensatiena sense of spending habiis. It 15 important for us to compare the merits with the dements;
recensider, and select mthe way how tothe payment method that by matchesing ourself life styles <

RERERBI

With the spread of cashless payments in recent years, we're seeing a growing number of people
who barely use cash in their daily lives. According to a survey by the Ministry of Internal Affairs
and Communications, Japan's cashless payment rate rose to 42.8% (141 trillion yen) in 2024,
achieving the government’s 2025 goal of 40% earlier than targeted. In particular, the COVID-19
pandemic began an increased demand for contactless payments, which has gradually lowered
people’s resistance to cashless transactions. Cashless payments provide benefits such as
easier payments, shorter checkout times, enhanced security due to the reduced need to carry
cash, better oversight of cash flow, and simpler financial management. However, they also have
drawbacks, including the digital divide issue, in which those unable to adopt cashless systems
are left behind, risks for unavailability of services during disasters or system failures, concerns
about fraudulent use, and numbing of financial sense. Based on these factors, it is important to
compare the pros and cons, and choose the option that works best for your lifestyle.
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Mobile phones are now indispensable in our daily lives, but it is important to use them
appropriately based on locations and circumstances, in order not to disturb others. We especially
need to be careful-ret to avoid usinge-thes- them while walking and driving - talking and takinge
photos-with-them in public, and-te usinge them in hospitals and_on public transportations. In order
to promote safe and comfortable use of mobile phones, #fomration—meralethics education shas
recently been given importance in elementary and junior high schools <
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Mobile phones have beeabecome essential in our lives, but it is important-for us to use them properly at
waneus-placesdepending on the location and circumstances, andso as not to putannoy those around peeple
eutus. Especiallyln particular, we should be-mese careful in the use of smartphones at working and while
drrving, telepheneswhile making calls and taking photos-sheet in public places, and-ssing them at medical
institutions efand efficialtraffic snstitutionson public transporiation. In recent years, to promote safety and
the comfortable utilization of mobile phones, s4s-valued wformation mesalthis has been included in the
ethics education in elementary-schee! and junior high school <

REEERHI

Mobile phones are now an essential part of everyday life. Given this, it is important to use them
appropriately, with consideration for the situation and location, in order to avoid inconveniencing
other people. In particular, users should refrain from using their mobile phone while walking or
driving, making calls or taking photos in public places, and using them inside hospitals or on
public transportation. In recent years, to promote safe and comfortable use of mobile phones,
more focus has been placed on ethics education in elementary and junior high schools.




